СПЕЦРЕЖИМЫ: ПОПРАВКИ И ИЗМЕНЕНИЯ

Федеральный закон от 25.06.2012 N 94-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" внес изменения в систему специальных налоговых режимов. С 2013 г. меняются правила применения УСН, ЕНВД.

Упрощенная система налогообложения

- Переход на УСН уже с 2013 г. будет носить уведомительный характер. При этом организации, изъявившие желание перейти на упрощенную систему налогообложения со следующего календарного года, должны будут уведомить об этом налоговый орган по месту нахождения организации не позднее 31 декабря календарного года, предшествующего календарному году, начиная с которого они переходят на УСН (п. 1 ст. 346.13 НК РФ).

- Вновь созданной организацией согласно п. 2 ст. 346.13 НК РФ вправе уведомить о переходе на УСН не позднее 30 календарных дней с даты постановки на учет в налоговом органе, указанной в свидетельстве о постановке на учет. В этом случае организация и индивидуальный предприниматель признаются налогоплательщиками, применяющими УСН, с даты постановки их на учет в налоговом органе, указанной в свидетельстве о постановке на учет в налоговом органе.

- В 2013 г. организации, которые перестали быть плательщиками единого налога на вмененный доход, будут иметь право на основании уведомления перейти на упрощенную систему налогообложения с начала того месяца, в котором была прекращена их обязанность по уплате ЕНВД (п. 2 ст. 346.13 в новой редакции).

Налогоплательщики, не поставившие ИФНС в известность о своем желании применять УСН в установленные сроки, не вправе применять этот спец.режим (пп. 19 п. 3 ст. 346.12 НК РФ).

- предельные величины доходов, позволяющих налогоплательщикам переходить на этот спец.режим и оставаться на нем сейчас закреп​лены на постоянной основе:

для перехода на УСНО  за 9 месяцев  года в котором подается уведомление выручка и внереализационные доходы суммарно определяемые в соответствии со ст. 248 НК РФ не должны превышать 45 млн. руб. 

составляет 60 млн. рублей по итогам налогового периода, т.е. года. Предельный размер доходов  налогоплательщика, применяющего УСН, определяемый в соответствии со ст. 346.15 и пп. 1 и 3 п. 1 ст. 346.25 НК РФ, превышение которого означает потерю права на УСН составляет 60 млн. руб.

Эти величины, начиная с 2014 года, будут ежегодно индексироваться на коэффициент-дефлятор, учитывающий изменение потребительских цен на то​вары (работы, услуги) в Российской Федерации.

Налогоплательщик по-прежнему может менять объект налогообложения, уведомляя об этом ИФНС, но теперь это можно делать до 31 декабря, а не до 20 декабря года, предшествующего году, в котором налогоплательщик предполагает изменить объект налогообложения. 

Новым Законом с 2013 г. изменен порядок действий налогоплательщика при утрате права на применение УСН или при прекращении деятельности, в отношении которой применялась такая система.

Со следующего года налогоплательщик, утративший право на применение УСН, обязан представить налоговую декларацию и уплатить причитающуюся сумма налога не позднее 25-го числа месяца, следующего за кварталом, в котором он перешел на иной налоговый режим (п. 3 ст. 346.23 НК РФ в новой редакции).

Новым Законом также определено, что в случае прекращения налогоплательщиком предпринимательской деятельности, в отношении которой применялась упрощенная система налогообложения, он обязан уведомить о прекращении такой деятельности с указанием даты ее прекращения налоговый орган по месту нахождения организации в срок не позднее 15 дней со дня прекращения такой деятельности (в ст. 346.13 введен п. 8). А также представить налоговую декларацию и уплатить налог не позднее 25-го числа месяца, следующего за месяцем прекращения означенной деятельности (п. 2 ст. 346.23 НК РФ, п. 7 ст. 346.21 НК РФ). 

ЕНВД-2013

Переход на систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход с 2013 г. станет добровольным (п. 1 ст. 346.28 НК РФ в новой редакции), 

с 2018 г. отменен (так заявлено в п. 1.3 Основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов).

Условия применения ЕНВД (теперь уже на добровольной основе) не меняются. 

По новым правилам налогоплательщик, прекращающий применение ЕНВД по любому из предусмотренных гл. 26.3 оснований, должен подать заявление в ИФНС о снятии с учета в качестве плательщика единого налога в течение пяти дней с момента соответствующего события. Датой снятия с учета считается указанная в заявлении дата прекращения предпринимательской деятельности, подлежащей налогообложению единым налогом, или дата перехода на иной режим налогообложения, или дата начала налогового периода, с которого налогоплательщик обязан перейти на общий режим налогообложения по основаниям, установленным п. 2.3 ст. 346.26 НК РФ, соответственно.

Особо оговаривается, что при нарушении срока представления плательщиком единого налога заявления о снятии его с учета в связи с прекращением предпринимательской деятельности, облагаемой единым налогом, снятие с учета этого налогоплательщика и направление ему уведомления о снятии его с учета в качестве плательщика единого налога осуществляются не ранее последнего дня месяца, в котором представлено указанное заявление. Датой снятия с учета в данном случае является последний день месяца, в котором представлено заявление о снятии с учета.

Эти детали включены в НК РФ в связи с тем, что с 2013 г. на основании п. 10 ст. 346.29 размер вмененного дохода будет рассчитываться за квартал начала и окончания применения ЕНВД не исходя из полных месяцев, а по дням - начиная с даты постановки на учет и до даты снятия с учета.
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