Кассовая дисциплина для обособленного подразделения.
Согласно ст.11 Налогового кодекса РФ обособленным подразделением организации признается любое территориально обособленное от нее подразделение, по месту нахождения которого оборудованы стационарные рабочие места. Признание обособленного подразделения организации таковым производится независимо от того, отражено или не отражено его создание в учредительных или иных организационно-распорядительных документах организации, и от полномочий, которыми наделяется указанное подразделение.

В соответствии с Положением  №373-П и разъяснениям Банка России, которые содержатся в письме от 04.05.2012 N 29-1-1-6/3255 "О применении требований Положения Банка России от 12 октября 2011 года N 373-П" каждое обособленное подразделение юридического лица, ведущее кассовые операции, независимо от наличия банковского счета юридического лица, открытого для совершения операций обособленным подразделением, обязано вести кассовую книгу, в которую вносятся записи на основании приходных и расходных кассовых ордеров. 

После выведения в кассовой книге суммы остатка наличных денег на конец рабочего дня обособленное подразделение передает лист кассовой книги  за этот рабочий день не позднее следующего рабочего дня юридическому лицу. В случае оформления кассовой книги на бумажном носителе обособленным подразделением передается отрывной второй экземпляр листа кассовой книги, а в случае оформления кассовой книги с применением технических средств - распечатанный на бумажном носителе второй экземпляр листа кассовой книги. Передача обособленным подразделением листа кассовой книги юридическому лицу может осуществляться в электронном виде в соответствии с законодательством Российской Федерации. В этом случае передача листа кассовой книги на бумажном носителе осуществляется в соответствии с правилами документооборота, утвержденными юридическим лицом (п.5.6 Положения №373-П). В соответствии с п. 2.5 Положения листы кассовой книги  обособленного подразделения подбираются и брошюруются юридическим лицом по каждому обособленному подразделению.

Прием юридическим лицом наличных денег, сдаваемых обособленным подразделением, осуществляется по приходному кассовому ордеру. В строке "Принято от" ПКО, оформляемого головным подразделением, указывается уполномоченный представитель обособленного подразделения, а в строке "Основание" ПКО указывается "Прием выручки от обособленного подразделения N __".

Специальных правил нумерации ПКО и РКО в обособленных подразделениях Положение N 373-П не устанавливает, поэтому организация вправе самостоятельно установить принятый ею порядок нумерации ПКО и РКО в каждом обособленном подразделении. Например, номер может состоять из двух частей (через дефис или дробь): первая часть, идентифицирующая обособленное подразделение (буквенный или цифровой код подразделения), и вторая часть, указывающая на порядковый номер ордера в хронологической последовательности в этом подразделении.

Также необходимо обратить внимание на то, что юридическое лицо, в состав которого входят обособленные подразделения, определяет лимит остатка наличных денег с учетом наличных денег, хранящихся в обособленных подразделениях, за исключением случая, когда юридическим лицом открыт банковский счет для совершения операций этим обособленным подразделением. 

За нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций предусмотрена  административная ответственность, в соответствии со  ст. 15.1 КоАП. 
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